

Posudek na diplomovou práci Tomáše MICHALA

Vliv migrace hráčů na kvalitu 1. české fotbalové ligy

Předložená diplomová práce (73 stran textu, 25 stran příloh) se zabývá nepochybně zajímavým, avšak velice komplexním a pro řešení náročným problémem. Nedostatek relevantních pramenů pak zřejmě vedl k přednostní orientaci na několik zdrojů více méně statisticky popisného charakteru. V nepříliš šťastně označené a obsahově zbytečně obsáhlé „Teoretické části“ (47 stran) diplomové práce je citováno a prezentováno zbytečně mnoho údajů, které často nemají žádný přímý vztah k zadanému tématu. S ohledem na zvolené téma schází přesné časové vymezení autorova zájmu (proč tolik „vzdálené“ historie?, proč se končí ligovými ročníky 2004-05 nebo dokonce ještě o rok dříve?).

Sympatická je naopak snaha autora vytvořit vlastní metodu získávání údajů a oslovit relativně široké spektrum trenérů a majitelů prvoligových českých fotbalových klubů a hráčských agentů (pro každou ze skupin vypracoval rozdílný dotazník, obsahující stejný počet otázek). Cíle a úkoly práce se však prolínají a nejsou jasně odlišeny. Chybí také pregnančnější vysvětlení, jak jsou zde chápány použité klíčové pojmy a co je kriteriem jejich hodnocení („kvalita 1. fotbalové ligy“, „optimální vyváženost“, „předčasný odchod“). Podobně je tomu rovněž u hypotéz a dotazníku („brzký odchod“, „mladý talentovaný“, „mladý a nadějný“). Tím následně trpí kvalita nepříliš rozsáhlé diskuse. Formulované závěry a praktická doporučení pak mají často velice vágní charakter („získávání více solventnějších partnerů“, „snažit se o maximální úspěch“).

Po formální stránce je práce úhledná, jen zřídka se objevují drobné překlepy či slovní neobratnosti. Jeden z obrázků se pod různými čísly (č. 22 na s.36 a č. 33 na s. 52) opakuje.

Diplomová práce odpovídá v předložené podobě požadavkům kladeným na díla tohoto druhu a lze ji doporučit k obhajobě. Při té očekávám reakci na vyslovené připomínky a vysvětlení klíčových specifických pojmů (viz výše). V průběhu obhajoby rovněž upozorním na některé drobnější nejasnosti a položím eventuální dílčí dotazy.

22.09.2009

Doc., PhDr. František Táborský, CSc.